

## Женщины и Ватикан | Les femmes et le Vatican

Auteur: Заррина Салимова, [Ватикан-Берн](#) , 17.10.2019.



На последнем портрете - швейцарка Маргерит Баис. Фото: Vaticannews.va

13 октября в Риме была канонизирована швейцарка Маргерит Баис. В современной Швейцарии женщины могут стать святыми, президентами или министрами, но до сих пор не имеют права служить в швейцарской гвардии в Ватикане.

Le 13 octobre, la Suisseuse Marguerite Bays a été canonisée à Rome. En Suisse, les femmes peuvent devenir saintes, présidentes ou ministres, mais ne sont pas admises au sein de la Garde suisse au Vatican.

Les femmes et le Vatican

В прошлое воскресенье Папа Франциск причислил к лику святых одного мужчину и

четыре женщины, среди которых оказалась и швейцарка – Маргерит Баис из Сивирье (кантон Фрибург). Маргерит (1815-1879) была обычной портнихой и совмещала свою работу со служением в приходе, пишет Vatican News. В частности, она обучала детей катехизису и помогала обездоленным, больным и умирающим.

В жизни Маргерит случались и чудеса. 8 декабря 1854 года, в день провозглашения догмата о непорочном зачатии Пресвятой Богородицы, Маргерит исцелилась от рака. В тот же день на ее теле появились стигматы, мистическое происхождение которых, как утверждает Vatican News, было подтверждено врачами и церковью.

Кроме того, Маргерит приписывают несколько спасений и исцелений, случившихся после ее смерти. Так, в 1940 году во время восхождения на гору Дан-де-Лис сорвалась группа связанных одной веревкой альпинистов. Один из них попросил о помощи Маргерит Баис – веревка непонятным образом оборвалась, и он остался жив, тогда как остальные члены группы погибли. Этот случай был признан Ватиканом чудом в 1993 году и стал основанием для беатификации Маргерит двумя годами позже, сообщает [Le Temps](#) и добавляет, что выживший альпинист стал священником и был обвинен в педофилии.

Другое происшествие связано с двухлетней девочкой, которая в 1998 году, на глазах у бабушки, попала под трактор и осталась невредимой – благодаря Маргерит Баис, уверен бабушка. Святой Престол признал спасение ребенка чудом в январе этого года, уточняет Le Nouvelliste.

Маргерит стала третьей святой из Швейцарии: ранее, по сообщениям SRF, Ватикан канонизировал отшельника Никлауса из Флюэ (1417-1487) и монахиню-капуцинку Марию Бернарду Бютлер (1848-1924).



Маргерит Баис – портниха, которая вела праведную жизнь и стала святой. Фото: Wikimedia

На праздничной мессе в Риме присутствовали швейцарские паломники и официальная делегация во главе с министром юстиции и полиции Карин Келлер-Суттер, которая также посетила швейцарскую гвардию. «Она была впечатлена спектром задач, которые швейцарская гвардия выполняет в Ватикане и во время

путешествий Папы Римского, отметив тот вклад, который гвардейцы своей службой вносят в распространение имиджа надежной и безопасной Швейцарии в мире», - отмечается в правительственном коммюнике.

Швейцарская гвардия действительно считается визитной карточкой страны, но не странно ли, что в XXI веке эту роль выполняет корпус, состоящий исключительно из молодых рослых мужчин? Не является ли это дискриминацией по гендерному признаку? Такими вопросами задались журналисты [Tages-Anzeiger](#) и обратились за разъяснениями к профессору конституционного и административного права Фрибургского университета Эве Марии Бельзер. По ее словам, швейцарскую гвардию в Ватикане нельзя считать армией, так как швейцарским солдатам запрещено быть иностранными наемниками. Следовательно, это своеобразный заграничный полицейский корпус, а женщины, как правило, не могут быть исключены из его состава. В противном случае это считалось бы дискриминацией и нарушением Международного пакта о гражданских и политических правах и Европейской конвенции по правам человека, считает профессор права.

Однако Святой Престол не ратифицировал эти соглашения, и, в принципе, на Ватикан международное право распространяется лишь отчасти. Гвардия, будучи органом Святого Престола также не подпадает, по мнению Бельзер, под действие Федеральной конституции и не подчиняется швейцарскому законодательству. В общем, привлечь кого-либо к ответственности за дискриминацию по половому признаку при найме на работу в швейцарскую гвардию было бы проблематично.

Тем не менее, символическая связь между Швейцарией и гвардией Ватикана остается сильной. Поэтому заявления официальных лиц о том, что гвардия является визитной карточкой страны и символизирует ее ценности, могут вызывать вопросы, так как сугубо мужской коллектив вряд ли соответствует современному и прогрессивному образу Конфедерации, которая старается бороться со всеми видами дискриминации.

Ожидать каких-либо изменений в ближайшем будущем, впрочем, не стоит. Гвардия подчиняется непосредственно Папе Римскому, и только он мог бы изменить условия допуска. Но, по словам члена правления Швейцарской ассоциации бывших гвардейцев Андреаса Вики, Папа, видимо, ценит традиции выше равенства.

### [женщины Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарские гвардейцы Ватикана пойдут под венец](#)

[Тайны Библиотеки Ватикана: Галилей, Микеланджело и швейцарцы](#)

[Новые шлемы для швейцарских гвардейцев](#)

[Гвардия папы римского проходит подготовку в Тичино](#)

[Новобранцы Швейцарской гвардии принесли присягу в Ватикане](#)

[Швейцарец издал книгу с любимыми рецептами Ватикана](#)

[Швейцарский эксперт спасает репутацию Ватикана](#)

[Швейцария открывает тайну счетов банка Ватикана](#)

[Голос перемещенных детей Швейцарии услышан в Ватикане](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhenshchiny-i-vatikan>